

ROMA CAPITALE Segretariato Generale

28 OTT 2022

N RC 32414

Oggetto: proroga incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.).

Cons. Alberto Cancanelli

Visto: Il Segretario Generale Pietro Paolo Mileti

ORDINANZA DEL SINDACO , 179 2,8 0TT. 2022

IL SINDACO

Premesso che:

con Ordinanza Sindacale n. 240 del 20 dicembre 2021 è stato disposto il Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.) fino al 30 giugno 2022, al fine di assicurare la corretta e regolare gestione dell'Istituto, attraverso l'esercizio dei poteri del Presidente e del Consiglio di Amministrazione, nonché il suo improcrastinabile risanamento e rilancio oltre che un'univoca definizione del suo assetto giuridico, nonché nominato il Commissario Straordinario dell'Istituto predetto;

con successiva Ordinanza Sindacale n. 89 del 31 maggio 2022, è stato nominato il Sub Commissario Straordinario dell'Istituto medesimo ;

con Ordinanza Sindacale n. 126 del 6 luglio 2022, è stata disposta la proroga del Commissariamento dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché la conferma dell'incarico di Commissario Straordinario e di Sub Commissario Straordinario, sino alla conclusione del processo di trasformazione e di ricostituzione degli organi dell'Istituto, da completarsi entro il 31 dicembre 2022;

Atteso che:

a seguito della prematura e improvvisa scomparsa del Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), nonché delle dimissioni del Sub Commissario Straordinario comunicate con nota acquisita al Protocollo dell'Ufficio di Gabinetto del Sindaco al n. RA/53449 del 30 settembre 2022, si è reso necessario procedere ad attivare subitaneamente ogni opportuna azione volta ad assicurare la continuità nella ordinaria gestione dell'Istituto, nonché il presidio delle azioni pianificate ed avviate nel corso della gestione commissariale, provvedendo alla ricostituzione dell'organo commissariale;

con Ordinanza Sindacale n. 167 del 3 ottobre 2022 è stato, dunque, conferito al Dott. Angelo Ottavianelli, Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale, l'incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A), fino al 30 ottobre 2022;

Considerato che:

in vista dell'approssimarsi della scadenza dell'incarico di Commissario Straordinario conferito al Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale con la sopra citata Ordinanza Sindacale n. 167/2022, permane l'esigenza di garantire il presidio delle azioni pianificate ed avviate nel corso della gestione commissariale, disposta con l'Ordinanza Sindacale n. 240/2021 e prorogata con la successiva Ordinanza Sindacale n. 126/2022, nonché l'operatività della gestione ordinaria dell'Istituto stesso;

Ritenuto che:

è opportuno procedere alla proroga dell'incarico di Commissario Straordinario

conferito al Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale con la sopra citata Ordinanza Sindacale n. 167/2022, per il tempo strettamente necessario a consentire all'Amministrazione Capitolina di assumere le determinazioni circa gli assetti organizzativi dell'Istituto più funzionali alle contingenze connesse al presidio dei processi di risanamento e rilancio in corso;

Visti:

la dichiarazione già resa dal Dott. Angelo Ottavianelli, ai sensi e per gli effetti del Decreto del Presidente della Repubblica del 28 dicembre 2000, n. 445, anche sull'insussistenza di cause di incompatibilità ed inconferibilità di cui al D.lgs. n. 39 del 2013;

l'art. 50, comma 8, del D.lgs. n. 267/2000;

il D.lgs. n. 165/2001;

il vigente Statuto dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.);

l'Ordinanza Sindacale n. 240/2021;

l'Ordinanza Sindacale n. 89/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 126/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 150/2022;

l'Ordinanza Sindacale n. 167/2022,

DISPONE

di prorogare l'incarico di Commissario Straordinario dell'Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale (I.P.A.), conferito al Dott. Angelo Ottavianelli, Direttore del Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale, con l'Ordinanza Sindacale n. 167/2022, in coerenza con le modalità di gestione già definite dall'Ordinanza stessa, per l'ordinaria amministrazione dell'Istituto predetto, fino al 14 novembre 2022, in relazione alle imminenti determinazioni di Roma Capitale circa gli assetti organizzativi da attribuire all'Istituto in parola, più funzionali alle contingenze connesse al presidio dei processi di risanamento e rilancio in corso.

Dà atto che:

L'incarico è svolto a titolo gratuito.

La gestione commissariale si attiene agli indirizzi e alle direttive espressi dall'Amministrazione Capitolina.

IL SINDA